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Dados
Comprimento da corda ⇔ L
Massa da corda ⇔M
Massa entre pontos A e B ⇔ mAB

Massa entre pontos B e C ⇔ mBC

Distância entre pontos B e C ⇔ x ≡ B̄C
Densidade linear ⇔ λ ≡M/L
Aceleração grav́ıtica ⇔ g

F = −M dv

dt
⇔ (1)

⇔ mAB g −mBC g = −M dv

dt
⇔ (2)

⇔ (L− x)λg − xλg = −Lλg ⇔ (3)

⇔ (2x− L) g = L
dv(x)

dt
⇔ (4)

⇔ (2x− L) g = L
dv

dx

dx

dt
⇔ (5)

⇔ (2x− L) g = L
dv

dx
v ⇔ (6)

⇔ g

∫ 2/3L

b

(2x− L) dx = L

∫ v

0

v dv ⇔ (7)

⇔ g
[
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]2/3L
b

= L
v2

2
⇔ (8)

⇔ v2 =
2g

L

[(
4

9
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3
L2

)
−
(
b2 − Lb

)]
⇔ (9)

⇔ v2 =
2g

L

(
Lb− 2

9
L2 − b2

)
⇔ (10)

⇔ v =

√
2g

L

(
Lb− 2

9
L2 − b2

)
(11)

1



Dados
Comprimento da corda ⇔ L
Massa da corda ⇔M
Massa entre pontos A e B ⇔ mAB

Massa entre pontos B e C ⇔ mBC

Altura do centro de massa de AB ⇔ hAB

Altura do centro de massa de BC ⇔ hBC

Densidade linear ⇔ λ ≡M/L
Aceleração grav́ıtica ⇔ g
Energia cinética ⇔ K
Energia potencial grav́ıtica ⇔ U

Ki + Ui = Kf + Uf ⇔ (1)

⇔ mAB g hAB +mBC g hBC =
1

2
Mv2 +m′

AB g h′AB +m′
BC g h′BC ⇔ (2)

⇔ (L− b)λg 3b− L
2

+ bλg
b

2
=

1

2
Lλv2 +

1

3
Lλg(b− 1

6
L) +

2

3
Lλg(b− 1

3
L)⇔ (3)

⇔ λg

[
(L− b)3b− L

2
+
b2

2

]
= λ

[
Lv2

2
+ g

(
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3
(b− 1

6
L) +

2

3
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⇔ (4)

⇔ g

(
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)

=
Lv2

2
+ g

(
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3
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)
⇔ (5)

⇔ Lv2

2g
=

[
Lb

(
3

2
+

1

2
− 1

3
− 2

3

)
+ L2

(
−1

2
+

1

18
+

2

9

)
+ b2

(
−3

2
+

1

2

)]
⇔ (6)

⇔ Lv2

2g
= Lb− 2

9
L2 − b2 ⇔ (7)

⇔ v =

√
2g

L

(
Lb− 2

9
L2 − b2

)
(8)

Nota: alturas em relação a um referencial situado a uma distância b abaixo do ponto B.


